

# 无锡养老机构进入封闭模式

**本报讯** (晚报记者 小黄) “我是蓝天员工,就应该无条件执行封院防控命令,坚守服务岗位,为守护蓝天一方净土舍小家,春节不回家!”1月15日中午,无锡蓝天护理院召开全院职工大会,宣布鉴于近期疫情的严峻形势,为全力做好疫情防控工作,宣布即时封院管理。据了解,从即日起至春节假期结束,无锡各大养老机构将进入封闭模式,保证机构老人安全。

“喂,你是张阿姨的女儿吗?我是她的楼层护士站的护士,我院从现在开始,与去年春节一样封闭管理了。请通知你弟弟不要随便从上海赶回来探视,要事先预约,最好用

手机视频吧……”当天下午,蓝天护理院的医护人员以楼层为责任区,立即与家属一一打电话通知到位,鼓励通过在线视频、手机聊天等方式进行远程探视,各楼层主管负责安排家属与老人视频聊天的工作人员,做到一一对应。

“现阶段仍能执行家属预约探视。”无锡蓝天护理院办公室主任杜咪咪介绍,预约探视要事先做好预约排号,根据控制入院人次要求,一周一到两次,每次1-2人,限一小时。杜咪咪说,建议探视人员不外带食品,确有需要的应由工作人员严格消毒后转交。

从无锡市民政局获悉,目前

《关于做好春节期间养老机构新冠肺炎疫情防控工作的通知》已于13日下发,要求无锡市内各养老机构从即日起至春节放假结束,严格人员出入管理,妥善做好老年人新入院及春节返家服务保障、动员老年人尽量留院,严格做好入院物资管控消毒。对于一些确需进入养老机构探视的家属,严格入院前信息登记、体温检测,健康码、行程卡、7天内核酸检测阴性证明等信息核验。护理院老年人如因病或紧急情况等原因外出,需经养老机构、护理院批准登记后由家属或工作人员陪同,做好行动轨迹记录工作,并做好防护等系列措施。



## 为猝然倒地老人 做人工呼吸

这位护理员紧急施救得高分

**本报讯** 1月14日清晨,宜兴市烈士陵园附近广场上,一名早锻炼的老人猝然倒地,不省人事。在广场锻炼身体的宜兴市社会福利中心职工蔡勤见状,立刻跑上前去,毫不犹豫地跪在地上,抢救老人。她利用所学的心肺复苏抢救知识,给老人做人工呼吸,辅助心肺复苏,上演了一出“教科书式”救援,为老人争取了宝贵的抢救时间。

“我以前是对着模型做人工呼吸训练,这回是一次施救实战。这是一个瞬间的选择,没有利益的考量,冲上去救人,只是一种本能!”蔡勤说。蔡勤的工作单位是宜兴市社会福利中心,毗邻出事地点。

据目睹现场施救过程的宜兴市史志档案馆办公室副主任张静静介绍,倒地的是一位60岁开外的老年男子。老人出事倒地后,蔡勤第一时间上前施救,施救动作比较麻利。随后,闻讯赶到出事现场的医护人员参与施救行动,并及时将老人送往宜兴市人民医院接受救治。由于施救及时,施救措施得当,出事的老人当天在宜兴市人民医院暂时脱离危险,并转入普通病房接受后续治疗。

作为宜兴市社会福利中心一名护理员,蔡勤在岗位上勤勤恳恳,对待服务对象真诚热情,多次获得“先进个人”“优秀护理员”称号,并获得了首届“陶都好儿女”称号。

记者从宜兴市民政局了解到,宜兴市社会福利中心长期以来注重护理员的专业技能的培养,定期组织职工开展“心肺急救复苏”“老年人鼻饲注意事项”医务实训班,并每季度对职工进行“笔试+实操”医务技能考核。“蔡勤这次能有胆量为老人实施专业性较强的心肺复苏施救,得益于宜兴市社会福利中心定期开展专业知识和考核,她的这次紧急施救行动可以得高分。”一位专业人士这样说。

(何小兵)

## 大降温又来了 今天最高气温跌10℃

**本报讯** 随着新一轮冷空气全速赶来,今天无锡气温又要上演“高台跳水”,明起最低气温重返零下。

昨天的锡城可谓是温暖,在暖平流加上偏南风的助力下,午后最高气温上升到了17℃,“寒冬腊月”似乎有了冬末春初的感觉。可惜温暖的保存时间有限,到了晚上,北方一股冷空气“启程”,地面偏北风力增大。经过短暂的升温后,这个双休日无锡气温直线下滑。气象部门人士介绍,虽然比起上次“小寒寒潮”来说,这股冷空气实力弱了很多,但因为前两天气温回升较高,所以最高气温的降温幅

度非常明显。预计今天白天最高气温仅有7℃的样子,相较昨天有10℃左右的降幅。

最新气象资料显示,在冷空气的影响下,未来几天天气晴好,但气温波动较大。预计17日早上最低气温将再次降低气温到零度以下在-2℃,18日最低甚至只有-3℃,白天最高气温也基本在10℃以下。忽高忽低的气温稍不留意就容易感冒,大家还是要及时关注最新天气情况,体质弱者、有心脑血管疾病的朋友要特别注意做好防护工作。

自入冬以来天气反复进行着

“冷热双拼”,不少市民关心:这个冬天到底是“冷冬”还是“暖冬”?气象人士表示,尽管1月上旬无锡出现了持续低温天气的现象,但从历史上看并非太极端。根据国家气候中心预测,后期还会有冷空气活动,部分地区的气温可能会持续偏低。预计1月下旬开始气温会逐渐回暖并转为较常年同期偏高,2月全国大部气温接近常年同期或偏高的概率较大。由于冬天尚未结束,今冬到底是“暖冬”还是“冷冬”现在还不能完全下定论,最终还要看接下来的气温表现。

(蔡佳)



近日,无锡抓紧对太湖沿岸枯萎下来的芦苇进行收割,防止芦苇枯死对太湖形成污染。此外,枯萎的芦苇在冬季也有较大的火灾隐患,及时收割芦苇也是保障安全过冬的防火措施之一。

(还月亮 摄)

## 梁溪区多个片区民生重点工程启动

**本报讯** 昨天上午,梁溪区多个片区重点工程开工。其中包括位于山北片区的梁溪区中医医院异地重建工程开工和东部广益片区的“三大服务中心”“三大功能园区”重磅亮相。这些项目将优化梁溪区的医疗和休闲资源,给市民带来更多幸福感。

梁溪区中医医院新址位于江海快速路与钱皋路交叉点东南侧,紧邻快速内环、盛岸路、钱皋路、地铁3号线,交通十分便利。项目于2020年启动,目前已完成所有前期审批手续,即将进入实质性施工阶段,预计一期工程2023年下半年投入使用。项目总投资约7.5亿元,总建筑面积8.6万平方米。一期设置床位450张,规划建设一栋地下三层、地上16层的主、裙楼一

体结构楼,一栋4层辅楼。按照二级中医医院标准,医院将拥有20个职能科室,16个临床一级科室,8个医技科室。一期将投入1.5亿元配置各类大型高精设备,满足临床诊疗的需求。梁溪区中医医院(无锡市康复医院)将是一家集中医医疗、科研、教学、预防、康复、健康管理、急救等为一体的现代化二级甲等专科医院。医院将服务于梁溪区北片范围内27.38万居民,填补中等规模医疗机构的空白,全面改善该片区医疗资源紧张,有效缓解群众看病难、住院难的问题。

当天,“广益街道综合服务中心启用暨重大项目集中开工仪式”在该街道益生活创意广场举行。现场宣布包括家艺小镇客厅、为民服务中心和党群服务中心在内“三大服

务中心”正式启用,包括天鹏西北段和广益佳苑一期滨水游园在内“六路六园”全线建成。该街道境内的蓝·宝库文创园、梁溪区跨境电子商务产业园和兴塘河生态园“三大功能园区”初步开园。令周边百姓尤为欣喜的是,南邻锡虞路、西邻广南路、北邻锡沙路的兴塘河生态园,总占地面积18.78万平方米,将为缺少大型休闲公园的广益片区居民带来福音。

同时,广益街道发布《城市更新三年行动计划》及2021年重大项目建设情况。未来三年,广益将实施99项重点工程建设,总投资127.66亿元。今年包括广益街道睦邻中心改造项目、广益行政服务区域提升项目和徐巷路等11个重大项目同步开工。(黄孝萍)

## 讣告

原清名桥中学校长安臻祥,因病医治无效,于2021年1月15日上午8时55分不幸逝世,享年94岁。遗体送别仪式定于2021年1月19日上午8时在无锡市殡仪馆举行,遵本人遗嘱,一切从简。

女婿朱洪根率女儿,孙女安贤婷、孙女婿冯剑率子泣告

2021年1月16日